
 
ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

  ΕΛΕΝΗ ΒΑΤΣΙΝΑ 
 Βουλευτής ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

                                                                        
 Αθήνα,  3 Δεκεμβρίου 2025 

ΑΝΑΦΟΡΑ 
 
Προς:   

Την Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής & Οικογένειας 

 

Θέμα:  «Κινητοποιήσεις Κοινωνικών Λειτουργών Κρήτης για τα δικαιώματα των 

ΑΜΕΑ»  

Κυρία Υπουργέ, 

Σας καταθέτω ως αναφορά κείμενο-άρθρο της ιστοσελίδας  με 

ημερομηνία 02/12/2025 που αφορά στη συγκέντρωση των Κοινωνικών Λειτουργών 

της Κρήτης για τη διεκδίκηση ίσων δικαιωμάτων, ουσιαστική στήριξη και τερματισμό 

του κοινωνικού αποκλεισμού των Ατόμων με Αναπηρία. 

 

Παρακαλώ, όπως λάβετε υπόψη σας τα αναφερόμενα και προβείτε σε όλες τις 

απαραίτητες ενέργειες, ώστε πολύ άμεσα να αξιολογήσετε το ως άνω κρίσιμο ζήτημα 

που θα προάγει τη δικαιότερη και με σύννομο τρόπο ρύθμιση του θέματος. 

Η Αναφέρουσα Βουλευτής 

 

 

ΒΑΤΣΙΝΑ ΕΛΕΝΗ 

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

780

Ημερομ. Κατάθεσης:

10/12/2025



Κοινωνικοί Λειτουργοί Κρήτης στο πλευρό των ΑμεΑ - Δυναμική παρουσία στην 

Παγκόσμια Ημέρα Αναπηρίας 

Το ΠΣ Κρήτης του ΣΚΛΕ στηρίζει τη συγκέντρωση της 3ης Δεκεμβρίου στην 

πλατεία Λιονταριών, διεκδικώντας ίσα δικαιώματα, ουσιαστική στήριξη και 

τερματισμό του κοινωνικού αποκλεισμού των Ατόμων με Αναπηρία. 

Με δυναμικό και διεκδικητικό μήνυμα τιμά την Παγκόσμια Ημέρα Ατόμων με 

Αναπηρία το Περιφερειακό Συμβούλιο Κρήτης του ΣΚΛΕ, που συμμετέχει ενεργά 

στις κινητοποιήσεις του Αναπηρικού Κινήματος στο Ηράκλειο.  

Οι κοινωνικοί λειτουργοί της Κρήτης ενώνουν τη φωνή τους με τα Άτομα με 

Αναπηρία και τις οικογένειές τους, καλώντας σε μαζική παρουσία στη 

συγκέντρωση που θα πραγματοποιηθεί την Τετάρτη 3 Δεκεμβρίου, στις 18:00, 

στην πλατεία Λιονταριών. 

Η ανακοίνωση: 

Το Περιφερειακό Συμβούλιο Κρήτης του Συνδέσμου Κοινωνικών Λειτουργών 

Ελλάδος (ΣΚΛΕ) τιμά την Παγκόσμια Ημέρα των Ατόμων με Αναπηρία διεκδικητικά 

και δυναμικά όπως ακριβώς κάνουμε οι Κοινωνικοί/ές Λειτουργοί στην καθημερινή 

μας πρακτική και εφαρμογή της επιστήμης μας, για την υπεράσπιση των 

δικαιωμάτων όσων αποκλείονται από την κοινωνία, σε μια προσπάθεια 

χειραφέτησης, προκειμένου να την αλλάξουμε! 

Για αυτό το λόγο το ΠΣ Κρήτης ανταποκρίνεται στο κάλεσμα του μαχόμενου 

Αναπηρικού Κινήματος και στηρίζει τη συγκέντρωση που καλεί η Συντονιστική 

Επιτροπή Αγώνα Αναπήρων Ηρακλείου, την Τετάρτη 3 Δεκεμβρίου-Παγκόσμιας 

Ημέρας των ΑμεΑ, στις 18:00 το απόγευμα στην πλατεία Λιονταριών ! Ενώνουμε 

τη φωνή μας με τα Άτομα με Αναπηρία και τις οικογένειες τους, που παλεύουν και 

διεκδικούν ζωή με αξιοπρέπεια και με δικαιώματα. Σε αυτή την κατεύθυνση 

καλούμε συναδέλφισσες και συναδέλφους να στηρίξουν και να συμμετάσχουν  στην 

κινητοποίηση! 

Δυστυχώς, η εκπλήρωση των κοινωνικών δικαιωμάτων και η ικανοποίηση των 

πρόσθετων αναγκών των ΑμεΑ, των χρονίως πασχόντων και των οικογενειών 

τους, την 3η δεκαετία του 21ου αιώνα, παραμένουν ζητούμενο! Ο αποκλεισμός, η 

ανέχεια, η ισόβια «ομηρία» των φροντιστών ελέω «ατομικής ευθύνης», η ακρίβεια 

σε βασικά είδη, οι περικοπές, οι πλειστηριασμοί, η γενικότερη αντιαναπηρική 
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πολιτική, σε συνδυασμό με τη διάλυση και την εμπορευματοποίηση της Υγείας, της 

Πρόνοιας, Ειδικής Αγωγής και Αποκατάστασης «πνίγουν» τα Άτομα με Αναπηρία 

και τις οικογένειές τους. 

Όπως επίσης, ματαιώνουν κάθε επαγγελματία Υγείας και Πρόνοιας, όπως τους/τις 

Κοινωνικούς/ές λειτουργούς, που με αυταπάρνηση δουλεύουν διεκδικώντας την 

εκπλήρωση δικαιωμάτων ΑμεΑ. 

Παράλληλα, θεωρούμε απαράδεκτο την ώρα που δίνονται εκατομμύρια ευρώ για 

πολεμικούς σκοπούς, να θεωρείται μη επιλέξιμο κόστος η ολόπλευρη στήριξη των 

Ατόμων με Αναπηρία! 

Η ίδια λοιπόν η πραγματικότητα της περιθωριοποίησης των ΑμεΑ αποδεικνύει ότι 

καμιά σχέση δεν έχει με τη «συμπερίληψη των ΑμεΑ» που τόσο συχνά 

ευαγγελίζονται! Ένα από τα χαρακτηριστικά παραδείγματα βιώσαμε στην Κρήτη, 

στο Ηράκλειο, όπου είχαμε το προηγούμενο διάστημα απαράδεχτο αποκλεισμό 

συναδέλφου με αναπηρία με αιτιολογία την αναπηρία της! Αποκλεισμός που 

έσπασε μετά από επίμονες συλλογικές δράσεις και κινητοποιήσεις διεκδίκησης 

που το ΠΣ Κρήτης του ΣΚΛΕ οργάνωσε! 

Απόδειξη ότι στις συλλογικές διεκδικήσεις βρίσκεται η ελπίδα! 

Διεκδικούμε: 

• Αποκλειστικά Δημόσιες, Σύγχρονες και Δωρεάν υπηρεσίες υγείας, πρόνοιας και 

αποκατάστασης. 

• Ενίσχυση της Ειδικής Αγωγής και των σχολείων – αποκλειστικά δημόσια και 

δωρεάν. 

• Ουσιαστική στήριξη των ΑμεΑ και των οικογενειών τους (απαγόρευση 

πλειστηριασμών α’ κατοικίας, μέτρα κατά της ακρίβειας κτλ) και όχι ημίμετρα-

φιάσκο σαν τον «προσωπικό βοηθό» ή «προσβασιμότητας κατ’ οίκον».  

• Πρόσβαση στην εργασία με ουσιαστική στήριξη και πλήρη εργασιακά δικαιώματα 

με μόνιμη και σταθερή εργασία. 

• Ανάπτυξη εξειδικευμένων υποδομών πρόσβασης των ΑμεΑ στη μετακίνηση, την 

κατοικία, τον τουρισμό, τον πολιτισμό, τον αθλητισμό και την ψυχαγωγία.  

Ο αγώνας για την ικανοποίηση των αναγκών των ευάλωτων αποτελεί μέτρο 

προόδου, πολιτισμού και ανθρωπιάς της κοινωνίας! 

 




